

# 全区关心下一代工作会议召开

本报讯 记者张贵华报道:4月12日上午,全区关心下一代工作会议在区老年活动中心召开。区委常委谢华杰出席会议并讲话,区关工委主任潘荣华作工作报告。谢华杰指出,全区各级关工委紧紧围绕工作大局,发挥优势、主动作为,创造性地开展了一系列富有时代特色、内容丰富、形式多样的关教活动,得到了社会各界的广泛赞誉。谢华杰强调,全区各级关工委和广大“五老”要始终站在讲政治的高度,充分认识关心下一代工作的重大意义和光荣使命,以高的标准、实的举措、优的服务不断激发广大青少年的活力和创造力;要精心设计活动主题,丰富活动载体,着力解决青少年成长中的突出问题,进一步加强各级关工委组织建设;要高度重视关爱下一代工作,强化经费保障,改善办公条件,创造良好工作环境,全力推动全区关心下一代工作迈上新台阶。会上,潘荣华回顾总结了2018年全区关工委工作,并对2019年工作进行了部署。霞峰镇、桐畈镇、丰溪街道关工委负责人作了典型发言。会议还传达学习了省、市关工委会议精神。

4月6日,记者从上饶文博会上饶文博会主会场上饶文博园获悉,目前主会场已完成了墙面粉刷、玻璃隔墙和玻璃围挡安装、中央空调安装、电梯运行测试、路面灯光指引台安装等主体装修。布展工作于3月29日启动,预计4月中旬通过工程验收,再经查漏补缺、改进完善后,力争4月25日前完成布展工作。

记者在现场看到,文博园一楼的上饶石馆、文房四宝馆、奇石名砚馆、紫砂馆、红木根雕家具馆等场馆已见雏形;在文博园二楼,工人们正在对玉山县非遗展览馆进行装饰装潢,接下来还要陆续完成德兴馆、广丰馆、铅山馆等场馆的布展工作;目前信州区非遗展馆已布展完成,配套设施安装完毕,展品基本摆放到位,主要涉及该区的地方戏、传统手工艺、城市宣传等内容,展馆墙壁上的水墨画生动展现了信江书院、花大门、龙潭塔、五桂塔等文化名片;文博园三楼尚未细分展馆,但横梁上已布满了精美的字画图案;文博园四楼南侧美术馆、北侧大师工作室的整体布局已呼之欲出。



(上接1版)区总工会、团区委与妇联要立足各自职能,协助带动这支“创国卫”志愿者队伍。

谭赣明指出,要围绕“四个加大”深入推进“创国卫”工作。一是加大宣传发动力度。再印制“创国卫”宣传单10万份,除了通过开展“小手拉大手”活动,由城区各中小学学生带回家以外,余下部分由挂点区直单位以及街道、社区的干部职工上门入户发放到位。二是加大管理处罚与公开曝光力度。微讯广丰、广丰报、广丰电视台发布《广丰区关于从严处罚并曝光破坏城市环境“十乱”行为的通告》。根据这一公告,区城管局与“五街一区”深入、扎实开展从严处罚

## 全区落实中央扫黑除恶督导组与省委工作通报对接会精神暨政策法规宣讲会召开

(上接1版)推动扫黑除恶专项斗争高效开展。郑华森强调,要聚焦重点,狠抓落实,必须紧紧围绕2019年“深挖根治”这一阶段性目标,进一步提升思想认识,聚焦主攻方向和重点任务,提升打击质效,进一步扩大和巩固专项斗争成果。要加大依法严惩力度,坚持对黑恶势力“零容忍”。要加大深挖根治力度,着力打掉黑恶势力

## 规模大 档次高 功能全 上饶文博会主会场完成主体装修

前信州区非遗展馆已布展完成,配套设施安装完毕,展品基本摆放到位,主要涉及该区的地方戏、传统手工艺、城市宣传等内容,展馆墙壁上的水墨画生动展现了信江书院、花大门、龙潭塔、五桂塔等文化名片;文博园三楼尚未细分展馆,但横梁上已布满了精美的字画图案;文博园四楼南侧美术馆、北侧大师工作室的整体布局已呼之欲出。

在文博园外的庭前广场,四、五名工人正铺装地板、植树种草,为主会场开幕式营造优良的环境。目前,文博园的消防设施已验收过关,地下车库正在升级改造,届时能提供800

并曝光破坏城市环境“十乱”行为工作。三是加大基础设施建设力度。区里从人力、物力、财力保障主城区基础设施建设投入。谭赣明强调,开展“创国卫”工作既要苦干,更要巧干。巧干集中体现在抓住“五边”这个“创国卫”重点以及亮点打造上。“五边”即集贸市场、医院与学校、车站、老旧小区、城中村与城乡结合部。区“创国卫”工作指挥部办公室、区直各职能部门以及“五街一区”,要在里街小巷改造、开展“创国卫”宣传与监督志愿活动、开展创建国家卫生城市“小手拉大手”活动、交通秩序管理智能化、改造与新建7个停车场和主城区各集贸市场,着力打造具有震撼效果的

“保护伞”。要加大综合整治力度,铲除黑恶势力滋生土壤。要加大与基层组织结合力度,筑牢夯实基层根基。要进一步加大组织领导力度,确保专项斗争工作高效。区委常委、政法委书记鄂翔高在会上传达了中央扫黑除恶督导组与省委工作通报对接会精神,并就下一步扫黑除恶专项斗争工作进行了强调部署。

## 我区召开创建国家卫生城市校园及周边环境专项整治工作推进会

本报讯 潘栋、记者柯柯报道:4月13日上午,区委常委、宣传部长周菊梅在区委宣传部会议室主持召开广丰区创建国家卫生城市校园及周边环境专项整治工作推进会。周菊梅在讲话中指出,要统一思想、提高认识。要充分认识到专项整治行动的重要性,专项整治工作是城市卫生管理的重要内容,关系到“创国卫”工作全局。各责任部门和单位要高度重视,切实加强领导,精心组织,周密安排,认真履行职责,确保整治行动目标到位、措施到位、效果到位,按期完成任务。周菊梅要求,要明确任务,落实责任。要按照“创国卫”的标准对每项整治任务进行细化明确。实行牵头单位负责制,成立专班、落实专人,对照“创国卫”标准和专项整治

要求,确保各项整治工作落到实处。周菊梅强调,要进一步加大宣传和舆论监督工作力度。要开展多种多样的宣传活动,切实加大宣传力度。通过短信平台和设立宣传牌、宣传栏、公益广告,以及悬挂宣传横幅等方式,在全社会营造浓厚的创卫氛围。要充分发挥各新闻媒体的作用,积极开展经常性的宣传报道,让广大人民群众充分理解创建工作的目的、意义和具体任务,明确自己的责任和义务,增强责任心和紧迫感。要加强各方联动,提高工作效率。各有关部门和单位,要按照市、区“创国卫”工作领导小组办公室的统一部署,互相配合、密切协调,做好专项整治工作。周菊梅还要求,城区五个街道要加强与各中小学校、各社区联系,

充分利用校园及社区庭院的宣传板报、宣传栏等,开展公共卫生、个人卫生和预防疾病等相关知识的宣传,进一步增强辖区居民的卫生意识、健康意识、环境意识和创卫参与意识,努力营造人人关心创建、人人参与创建的良好氛围。区教体局主要领导,城区五个街道分管负责人,区公安局、住建局、交通运输局、文广新旅局、卫健委、市管局、城管局、生态环境局、交警大队分管负责人,城区公民办学校(幼儿园)校(园)长参加了会议。



3月17日,久雨初晴,春风轻拂,这一天,对于现年92岁的周荷花来说,意义非凡!这天一大早,周荷花便在子女及晚辈亲友的安排和护送下,乘车赶往福建浦城,去见她那阔别46年的亲妹妹。一路上,周荷花显得异常激动和兴奋,不停地向晚辈们讲述着她们姊妹俩悲欢离合的故事。

周荷花出生在铜钹山镇七星村周家,父亲是当地有名的乡绅,从小家境殷实,衣食无忧。可惜命运弄人,4岁那年,父亲在救济红军的途中,被白军(国民党)抓获后残忍杀害。失去家庭顶梁柱的周家,从此家道中落,母亲被迫改嫁给周家的佃户,小荷花和小两岁的妹妹便跟随母亲和继父生活在一起。原本以为家庭重建就有了依靠,无奈命运再次弄人,4年后,母亲又患重病撒手人寰,8岁的小荷花失去自己的生身父母,原本拮据的家庭生活更加窘迫,靠给富家做长工的继父难以再维持小荷花姐妹俩衣食起居,无依无靠小荷花经人介绍到了铜钹山家潭村三滩给吴家做童养媳,妹妹周珠田(后改名刘珠田)则抱给福建省浦城县的一户刘姓人家当女儿,姐妹俩从此天各一方。直到周荷花16岁出嫁那年,妹妹才从浦城专程赶来,这是姐妹俩分开后8年来第一次相聚,之后周荷花大儿子结婚,姐妹俩又相聚了一次。因为遥远的路程、不便的交通、落后的通信,加上家境贫寒忙于各自的生计,从那年相聚以后,这对相隔武夷山脉的姐妹逐渐失去了联系,这一别竟是46年。

虽然多年未见,周荷花心里却一直惦念着哪天能再见到妹妹,平日里亦多次同儿女提及她这个娘家那边最亲的人。随着自己年龄的增大,周荷花寻找亲妹妹的这个念头越来越强烈。为满足周荷花多年的夙愿,家人多次到福建浦城当地打听,但由于周荷花妹妹一家多次迁移,寻亲一直未果。今年春节后,周荷花的二儿子吴登寿根据母亲提供的一些地址线索,在福建浦城九牧当地一路打听,终于找到了他小姨的儿子家,看到小姨还健康在世,吴登寿喜出望外,期盼着母亲和他妹妹早日重逢的那一刻。

得知妹妹身体原因不能舟车劳顿,周荷花决定自己亲自前往福建浦城去看望妹妹。为了这特殊而有意义的相见,两家子女们特意选了一个好日子。3月17日这一天,周荷花和她的子女及晚辈们一大家人驱车从广丰出发,一路上,周荷花把她这辈子点滴回忆个遍,一个小时的旅程仿佛就是一年。下午三点,车辆徐徐来到福建浦城九牧刘家,当车门打开,看到阔别46年的妹妹周珠田已经站在门口迎接,这一刻周荷花不禁老泪纵横,两个命运多舛的耄耋老人,紧紧地挽着彼此的手,久久不想分开。为了这一次的见面,周荷花姐妹俩足足等了近半个世纪。

## 阔别至亲四十六载 重逢已是耄耋之年

吴强